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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 
EN DE BEGROTING 

COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

 

van 

 

WOENSDAG 27 MAART 2019 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 27 MARS 2019 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.08 uur en voorgezeten door de heer Eric Van 

Rompuy. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 08 par M. Eric Van Rompuy, président. 

 

01 Vraag van de heer Vincent Van Peteghem aan 

de vice-eersteminister en minister van Financiën, 

belast met Bestrijding van de fiscale fraude, en 

minister van Ontwikkelingssamenwerking, over 

"de actieve verhuur van vakantiewoningen" 

(nr. 29094) 

 

01 Question de M. Vincent Van Peteghem au 

vice-premier ministre et ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, et 

ministre de la Coopération au développement, 

sur "la location active de maisons de vacances" 

(n° 29094) 

 

01.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): Onlang 

zijn er arresten geweest van het Hof van Cassatie 

en het hof van beroep van Brussel over de btw-

heffing op actieve verhuur van vakantiewoningen.  

 

 

Zal de administratie die rechtspraak volgen? Is er 

volgens de minister een impact op de nieuwe regels 

inzake btw op kortlopende verhuur? Hoe moet er 

worden nagaan of de actieve verhuur van 

vakantiewoningen onderworpen is aan btw?  

 

01.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): La Cour 

de cassation ainsi que la cour d'appel de Bruxelles 

ont récemment rendu des arrêts concernant la 

perception de la TVA sur la location active de 

maisons de vacances.  

 

L'administration suivra-t-elle cette jurisprudence? Le 

ministre estime-t-il que ces arrêts auront une 

incidence sur les nouvelles règles en matière de 

TVA sur les locations à court terme? Comment 

vérifier si la location active de maisons de vacances 

est assujettie à la TVA? 

 

01.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Het Europees Hof van Justitie vraagt de lidstaten 

om de btw-richtlijn ruim te interpreteren, zodat het 

tijdelijk verstrekken van logies op een manier die 

gelijkaardig is aan de manier waarop dat gebeurt in 

een hotel, gelijk behandeld wordt. Deze sectoren 

zijn dus net als hotels btw-plichtig. De lidstaten 

bepalen zelf de criteria.  

 

01.02 Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): La Cour de justice de l’Union 

européenne demande aux États membres de 

donner une interprétation large à la directive sur la 

TVA en vue de garantir un traitement égal pour la 

fourniture temporaire de logements d'une manière 

similaire à un hôtel. Ces secteurs sont dès lors 

assujettis à la TVA au même titre que les hôtels. 

Les États membres définissent eux-mêmes les 

critères. 

 

Kortdurende verhuur van privéwoningen of 

vakantieverblijven wordt vrijgesteld. Wanneer er 

onthaal ter plaatse is en ook schoonmaak of 

huishoudlinnen of een ontbijt in een globale prijs zijn 

inbegrepen, dan gaat de administratie ervan uit dat 

het om gemeubelde logies gaat vergelijkbaar met 

La location de courte durée de logements privés et 

les séjours de vacances sont exonérés. Lorsque 

l'accueil est prévu sur place ainsi que le nettoyage, 

le linge de maison ou le petit déjeuner, et que ces 

services sont compris dans le prix global, 

l'administration assimile cette formule à la location 
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wat gebruikelijk is in een hotel.  

 

 

De administratie analyseert momenteel de gevolgen 

van de recente arresten. 

 

de logements meublés, comparable aux services 

généralement offerts dans les hôtels.  

 

L'administration analyse actuellement les 

conséquences des arrêts rendus récemment.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- de heer Vincent Van Peteghem aan de vice-

eersteminister en minister van Financiën, belast 

met Bestrijding van de fiscale fraude, en minister 

van Ontwikkelingssamenwerking, over "het UBO-

register" (nr. 29095) 

- de heer Roel Deseyn aan de vice-eersteminister 

en minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, en minister van 

Ontwikkelingssamenwerking, over "de 

administratieve formaliteiten inzake het UBO-

register" (nr. 29209) 

 

02 Questions jointes de 

- M. Vincent Van Peteghem au vice-premier 

ministre et ministre des Finances, chargé de la 

Lutte contre la fraude fiscale, et ministre de la 

Coopération au développement, sur "le registre 

UBO" (n° 29095) 

- M. Roel Deseyn au vice-premier ministre et 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, et ministre de la Coopération au 

développement, sur "les formalités 

administratives relatives au registre UBO" 

(n° 29209) 

 

02.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): Omdat 

implementatie van het UBO-systeem en de 

uitwisseling van de nodige informatie nogal wat tijd 

vergen, hebben de diensten al enkele keren uitstel 

verleend. Toch blijft er zenuwachtigheid op het 

terrein, vooral over het elektronische 

mandatensysteem. De deadline voor het doorsturen 

van de eerste informatie ligt op 31 maart en dat 

wordt als erg krap ervaren.  

 

Heeft de minister daarover gesproken met de 

tussenpersonen en andere betrokkenen? Zal hij 

alsnog in uitstel voorzien? 

 

02.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): 

L'application du système UBO et l'échange des 

informations nécessaires prenant un certain temps, 

les services ont déjà accordé plusieurs fois un 

report de délai. La nervosité persiste cependant sur 

le terrain, particulièrement concernant le système 

des mandats électronique. Les premières 

informations doivent être transmises le 31 mars. Ce 

délai est considéré comme extrêmement serré.  

 

Le ministre s'est-il entretenu avec les intermédiaires 

et d'autres parties prenantes à cet égard? Prévoira-

t-il encore un report à cette fin? 

 

02.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De Thesauriediensten hebben sinds februari 2018 

regelmatig contact met de vertegenwoordigers van 

de economische beroepen over het UBO-register. 

De thesaurie doet er alles aan om de online 

applicatie aan te passen op basis van de feedback 

uit de sector. De deadline voor de eerste UBO-

registratie is verlengd van 31 maart naar 

30 september 2019.  

 

02.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Depuis février 2018, les services de 

Trésorerie ont régulièrement contacté les 

représentants des professions économiques 

concernant le registre UBO. La Trésorerie met tout 

en œuvre pour adapter l'application en ligne sur la 

base des retours d'information du secteur. Le délai 

du premier enregistrement de l'UBO a été reporté 

du 31 mars au 30 septembre 2019. 

 

Enkel voor de eerste drie wettelijke categorieën van 

personen die als UBO worden beschouwd, is er 

informatie beschikbaar in de KBO, met name over 

leden van de raad van bestuur, personen die 

gemachtigd zijn om de vereniging te 

vertegenwoordigen en personen die instaan voor 

het dagelijks beheer. Hun gegevens kunnen 

automatisch in het UBO-register worden geüpload. 

 
De twee UBO-categoriën die niet in de KBO 

beschikbaar zijn, moeten apart aan het register 

worden toegevoegd. Het gaat over natuurlijke 

personen – of categorie van natuurlijke personen – 

Seules les informations relatives aux trois 

premières catégories légales de personnes 

considérées comme UBO, à savoir les membres du 

Conseil d'administration, les personnes habilitées à 

représenter l'association et les personnes chargées 

de la gestion journalières sont disponibles dans la 

BCE. Les données les concernant peuvent être 

automatiquement actualisées dans le registre UBO. 

 

Les deux catégories UBO non disponibles dans la 

BCE doivent être ajoutées séparément au registre. 

Il s'agit des personnes physiques – ou de la 

catégorie de personnes physiques – dans l'intérêt 
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in wier belang de vzw werd opgericht of werkzaam 

is en over personen die op een andere manier de 

controle over de vzw hebben.  

 

Er is geen enkele andere vrijstelling van identificatie 

en registratie van UBO's voor vzw's vastgelegd. De 

informatie moet slechts eenmaal worden verstrekt, 

wijzigingen moeten binnen de maand worden 

bijgewerkt en de gegevens moeten jaarlijks worden 

bevestigd. De Thesaurie heeft elke maand contact 

met Unisoc om de sector te helpen aan de 

verplichtingen te voldoen. 

 

desquelles l'ASBL a été créée ou fonctionne et des 

personnes qui ont d'une autre manière le contrôle 

de l'ASBL. 

 

Aucune autre exemption d'identification et 

d'enregistrement d'UBO n'a été établie. 

L'information ne doit être communiquée qu'une 

seule fois, les modifications doivent être mises à 

jour dans le mois et les données, confirmées 

annuellement. La Trésorerie contacte Unisoc tous 

les mois pour aider le secteur à satisfaire à ses 

obligations.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

03 Vraag van de heer Vincent Van Peteghem aan 

de vice-eersteminister en minister van Financiën, 

belast met Bestrijding van de fiscale fraude, en 

minister van Ontwikkelingssamenwerking, over 

"de groene investeringen" (nr. 29178) 

 

03 Question de M. Vincent Van Peteghem au 

vice-premier ministre et ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, et 

ministre de la Coopération au développement, 

sur "les investissements verts" (n° 29178) 

 

03.01 Vincent Van Peteghem (CD&V): Het Noorse 

staatsfonds zou zich terugtrekken uit een reeks olie- 

en gasbedrijven. Dat doet het vooral om financiële 

redenen en niet zozeer om klimatologische, maar 

toch. De Belgische FPIM investeert maar voor 

0,8 % in duurzame projecten en voor maar liefst 

28 % in luchtvaartgerelateerde projecten. Het lijk 

dus aangewezen dat België zich zoals Noorwegen 

bezint over een position switch. 

 

 

Voorts wordt er voor klimaatinvesteringen meer en 

meer gekeken naar de ECB. De ECB zou zijn 

quantitative easing programma kunnen focussen op 

groene obligaties, de zogenaamde green bonds.  

 

 

Overweegt de minister om de FPIM voor te stellen 

duurzamer te investeren of heeft hij dat al gedaan? 

Zijn daar al sporen van in de nieuwe 

beheersovereenkomst? Is hij voorstander van een 

focus van het quantitative easing programma van 

de ECB op green bonds? Hoeveel green bonds 

werden op de Belgische markt gebracht? Hoeveel 

heeft dit opgebracht en wat wordt ermee 

gefinancierd? 

 

03.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): Le fonds 

souverain norvégien se désengagerait d'une série 

d'entreprises actives dans le pétrole et le gaz. Il le 

fait essentiellement pour des raisons financières et 

pas tant pour des motifs climatiques. La SFPI 

n'investit que 0,8 % dans des projets durables et 

pas moins de 28 % dans des projets liés à 

l'aéronautique. Il semble donc opportun que la 

Belgique suive l'exemple de la Norvège et 

réfléchisse à un changement de position. 

 

En outre, pour les investissements liés au climat, 

les regards se portent de plus en plus vers la BCE. 

Celle-ci pourrait axer son programme 

d'assouplissement quantitatif sur les obligations 

vertes, les green bonds.  

 

Le ministre envisage-t-il de proposer à la SFPI 

d'investir de manière plus durable ou l'a-t-elle déjà 

fait? Cela est-il déjà perceptible dans le nouveau 

contrat de gestion? Est-il favorable à ce que le 

programme d'assouplissement quantitatif de la BCE 

mette l'accent sur les green bonds? Combien 

d'obligations vertes ont-elles été émises sur le 

marché belge? Combien ont-elles rapporté et 

qu'ont-elles servi à financer? 

 

03.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De FPIM investeert al duurzaam. In 2018 ging dat 

om 80 miljoen euro. Het beheerscontract van de 

FPIM van juli 2018 heeft oog voor de 

maatschappelijke meerwaarde van investeringen, 

ook duurzaamheid. Het is de bedoeling om het 

criterium maatschappelijke meerwaarde verder te 

kaderen in een strategische nota en om guidelines 

vast te leggen tegen april of mei 2019. 

 

03.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): La SFPI investit déjà de manière 

durable. En 2018, ces investissements 

représentaient 80 millions d'euros. Le contrat de 

gestion de la SFPI de juillet 2018 s'intéresse 

également à la plus-value sociétale des 

investissements, en ce compris leur caractère 

durable. L'objectif est d'inscrire plus avant le critère 

de plus-value sociétale dans une notre stratégique 

afin de fixer des guidelines pour avril ou mai 2019. 
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De ECB is onafhankelijk en beslist zelf. De groene 

OLO werd op 26 januari 2018 uitgegeven.  

 

 

La BCE est indépendante et décide de manière 

autonome. L'OLO verte a été émise le 26 janvier 

2018. 

 

Door de interesse voor langere maturiteiten door de 

lage rentes en door het feit dat sommige beleggers 

op zoek zijn naar groene investeringen, kon een 

bedrag van 4,5 miljard worden bereikt. Dat bedrag 

moet volledig aan groene projecten en uitgaven 

worden besteed. De uitgifte werd geplaatst aan een 

rendement van 1,5 basispunten, wat 

2,5 basispunten minder is dan de gebruikelijke 

premie voor de eerste uitgifte van een nieuwe OLO. 

Er werd aangekondigd dat de looptijd van de 

groene OLO minimaal 15 en maximaal 20 jaar zou 

zijn. Het werd uiteindelijk een vijftienjarige OLO, met 

vervaldag 2033. 

 

Les faibles taux d'intérêt qui incitent à investir à plus 

long terme et l'intérêt manifesté par certains 

investisseurs pour les investissements verts ont 

permis de récolter 4,5 milliards d'euros. Cette 

somme devra intégralement être affectée à des 

dépenses et à des projets verts. L'émission a été 

placée à un rendement de 1,5 point de base, soit 

2,5 points de base de moins que la prime habituelle 

de la première émission d'une nouvelle OLO. Il a 

été annoncé que la durée de l'OLO verte serait de 

minimum 15 ans et de maximum 20 ans. Ce sera 

finalement une OLO de quinze ans qui arrivera à 

terme en 2033. 

 

03.03  Vincent Van Peteghem (CD&V): In het 

jaarrapport van 2017 staat een taarttabel met 1 % 

duurzame investeringen. Het lijkt veel minder. Als 

we willen duidelijk maken dat er ook duurzaam 

wordt geïnvesteerd, zullen we toch duidelijk moeten 

aangeven wat duurzaam is. Met de huidige tabel 

kan niemand overtuigd worden dat ons land 

duurzaam investeert. Ik ben blij met het succes van 

de ECB en de OLO. 

 

03.03  Vincent Van Peteghem (CD&V): Le rapport 

annuel de 2017 inclut un diagramme circulaire avec 

1 % d'investissements durables. Cela semble 

nettement moins. Si nous souhaitons expliquer que 

nous investissons dans des projets durables, il 

faudra impérativement préciser ce que l'on entend 

par durable. Le tableau actuel ne réussira à 

convaincre personne que la Belgique procède à des 

investissements durables. Je me réjouis du succès 

de la BCE et de l'OLO.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Vraag van de heer Vincent Van Peteghem aan 

de vice-eersteminister en minister van Financiën, 

belast met Bestrijding van de fiscale fraude, en 

minister van Ontwikkelingssamenwerking, over 

"de overheidsinvesteringen" (nr. 29200) 

 

04 Question de M. Vincent Van Peteghem au 

vice-premier ministre et ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, et 

ministre de la Coopération au développement, 

sur "les investissements publics" (n° 29200) 

 

04.01 Vincent Van Peteghem (CD&V): 

Overheidsinvesteringen zijn positief voor de 

economische bedrijvigheid, maar momenteel wordt 

er veeleer gedesinvesteerd. De voorganger van de 

minister pleitte voor een herziening van de manier 

waarop overheidsinvesteringen in het stabiliteits- en 

groeipact in aanmerking worden genomen. In een 

eerste voorstel wordt gepleit voor de toepassing van 

minder strikte voorwaarden op korte termijn. Een 

tweede voorstel strekt ertoe op middellange termijn 

voor de bepaling van het begrotingssaldo de 

investeringsuitgaven te vervangen door de 

afschrijvingen op de overheidsinvesteringen. 

 

Wat is het standpunt van de nieuwe minister? 

Kwam dit onderwerp al aan bod op de Europese 

fora? Welke lidstaten zijn voorstander van het 

eerste respectievelijk het tweede voorstel? Welke 

regelgeving moet er nog worden gewijzigd voor elk 

voorstel? Wat is het tijdpad voor die wijzigingen? 

04.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): Les 

investissements publics profitent à l'activité 

économique mais il est plutôt question à présent de 

désinvestissement. Le prédécesseur du ministre 

plaidait pour que l'on revoie la façon dont les 

investissements publics sont pris en compte dans le 

pacte de stabilité et de croissance. Une première 

proposition plaide pour l'application de conditions 

moins strictes à court terme. Une seconde 

proposition vise à remplacer à moyen terme, dans 

le cadre de la détermination du solde budgétaire, 

les dépenses en investissement par les 

amortissements des investissements publics. 

 

Quel est le point de vue du nouveau ministre? Ce 

thème a-t-il déjà été abordé lors des forums 

européens? Quels États membres sont partisans de 

la première proposition et lesquels sont favorables à 

la seconde? Quelle réglementation doit encore être 

modifiée pour chaque proposition? Quel est le 
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Hoe worden de marktwaarde en de levensduur van 

de publieke infrastructuur becijferd? Als de 

overheidsinvesteringen over een langere periode 

kunnen worden afgeschreven, geldt dat dan ook 

voor de volledige stock van de 

overheidsinfrastructuur? Wat is de geraamde 

huidige stock? Wat zou de impact zijn voor België 

van een verlenging van de afschrijvingsregels? 

 

calendrier prévu pour ces modifications? Comment 

chiffre-t-on la valeur de marché et la durée de vie 

des infrastructures publiques? S'il est possible 

d'amortir les investissements publics sur une plus 

longue période, est-il possible de le faire aussi pour 

l'inventaire complet des infrastructures publiques? 

Quelle est actuellement la valeur, estime-t-on, de 

cet inventaire? Quel impact aurait une prolongation 

des règles d'amortissement pour la Belgique? 

 

04.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Privé- en overheidsinvesteringen zijn inderdaad 

belangrijk voor de economische groei. Het niveau 

van de overheidsinvesteringen vormt de jongste 

jaren een probleem. Het eerste voorstel heeft tot 

doel de toepassing van de investeringsclausule, die 

in januari 2015 in een periode van economische 

crisis tot stand kwam, ook in economisch betere 

tijden mogelijk te maken. Het tweede voorstel heeft 

betrekking op de afschrijvingsregels voor 

overheidsinvesteringen onder het Europees stelsel 

van de rekeningen, waardoor die investeringen nog 

altijd binnen de constructieperiode moeten worden 

afgeschreven. België heeft de voorstellen om deze 

strikte regels aan te passen in 2017, 2018 en 2019 

op formele en informele wijze voorgelegd aan de 

Europese Commissie, Eurostat en de andere 

lidstaten. 

 

04.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Les investissements privés et publics 

sont en effet importants pour la croissance 

économique. Le niveau des investissements publics 

constitue depuis ces dernières années un 

problème. La première proposition vise à rendre 

l'application de la clause d'investissement établie 

en janvier 2015 en période de crise économique 

possible aussi lors d'embellies économiques. La 

seconde proposition concerne les règles 

d'amortissement pour les investissements publics 

au sein du Système européen des comptes qui 

implique que ces investissements doivent encore 

toujours être amortis au cours de la période de 

construction. La Belgique a présenté les 

propositions d'appliquer ces règles strictes de façon 

formelle et informelle en 2017, 2018 et 2019 à la 

Commission européenne, à Eurostat et aux autres 

États membres. 

 

Onze voorstellen maken ook deel uit van de 

aanbevelingen in het kader van het Nationaal Pact 

voor Strategische Investeringen en ze werden 

nogmaals herhaald op de Ecofin-Raad van maart 

2019. 

 

Uit die contacten is gebleken dat de steun voor de 

Belgische voorstellen zeer beperkt is en de kans is 

dus klein dat de investeringsclausule of de 

afschrijvingsregels zullen worden gewijzigd. Er is 

bijgevolg ook geen tijdpad. Voor de realisatie van 

beide voorstellen is immers een consensus tussen 

de lidstaten nodig. 

 

 

Ik wil erop wijzen dat er een wezenlijk verschil is 

tussen de cashflowredenering in het kader van een 

begroting en de winstnotie die vooropstaat in een 

bedrijfsboekhouding. 

 

Nos propositions s'inscrivent, par ailleurs, dans le 

cadre des recommandations du Pacte national pour 

les investissements stratégiques et nous les avons 

réitérées lors du Conseil ECOFIN du mois de mars 

2019. 

 

Il ressort de nos contacts que les propositions 

belges ne recueillent qu'un soutien extrêmement 

limité et les chances d'obtenir, par conséquent, une 

modification de la clause d'investissement ou des 

règles d'amortissement sont maigres. Il n'y a donc 

pas de calendrier. Un consensus entre les États 

membres est en effet requis pour la mise en œuvre 

des deux propositions. 

 

Je tiens à souligner qu'il existe une différence 

essentielle entre le raisonnement en terme de 

cash flow appliqué dans le cadre d'un budget et la 

notion de bénéfices qui prévaut dans la comptabilité 

d'une entreprise. 

 

04.03  Vincent Van Peteghem (CD&V): Die 

uitzondering op de Europese regels is belangrijk 

voor de uitvoering van ons investeringspact en we 

zullen, als we op een Europees njet blijven botsen, 

dus een belangrijke financieringsbron mislopen.  

 

04.03  Vincent Van Peteghem (CD&V): Cette 

exception aux règles européennes est importante 

pour l'exécution de notre pacte d'investissements et 

si l'UE maintient sa réponse négative, il nous 

manquera une source de financement substantielle. 

 

04.04 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 04.04  Alexander De Croo, ministre (en 
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Voor echte publiek-private partnerschappen (PPP's) 

is het logisch dat de investering in de tijd wordt 

gespreid, maar niet alles wat we onder die noemer 

proberen onder te brengen, wordt ook als dusdanig 

aangemerkt.  

 

néerlandais): Il est logique que l'investissement soit 

étalé dans le temps pour de véritables partenariats 

public-privé (PPP), mais tout ce que nous tentons 

de désigner comme PPP n'est pas nécessairement 

considéré comme tel. 

 

De voorzitter: Men heeft de mond vol van 

investeringen, maar uit het jaarverslag 2018 van de 

Nationale Bank blijkt dat het aandeel van de 

publieke investeringen in 2018 met 0,1 % is 

gedaald. Economen als de heren De Grauwe en 

Moesen vinden een overschrijding van de 3 %-norm 

inzake het begrotingstekort aanvaardbaar als het is 

om publieke investeringen te kunnen doen, maar 

Europa volgt die redenering nog niet.  

 

Le président: On ne parle que d'investissements, 

mais le rapport annuel 2018 de la Banque nationale 

indique que l'investissement public a baissé de 

0,1 % en 2018. Des économistes tels que MM. De 

Grauwe et Moesen estiment qu'un dépassement de 

la norme de 3 % en matière de déficit budgétaire 

est acceptable si c'est pour pouvoir réaliser des 

investissements publics, mais l'Europe ne suit pas 

encore ce raisonnement.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

05 Vraag van de heer Vincent Van Peteghem aan 

de vice-eersteminister en minister van Financiën, 

belast met Bestrijding van de fiscale fraude, en 

minister van Ontwikkelingssamenwerking, over 

"de Chinese e-commerce" (nr. 29214) 

 

05 Question de M. Vincent Van Peteghem au 

vice-premier ministre et ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, et 

ministre de la Coopération au développement, 

sur "l'e-commerce chinois" (n° 29214) 

 

05.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): Conform 

de minimisregels wordt de import van pakketten 

vrijgesteld van de btw-verplichting als het pakket 

minder dan 22 euro waard is en van de 

douaneverplichting als de waarde van het pakket 

lager is dan 155 euro. Deze grensbedragen werden 

destijds ingevoerd om pragmatische redenen, maar 

door de digitalisering en de QR-codes kunnen we 

nu met een muisklik pakjes bestellen van overal ter 

wereld. Steeds meer Belgische retailers die 

artikelen in bulk aankopen en daarop dus wel 

heffingen moeten betalen, klagen over deze 

oneerlijke concurrentie met landen als China. Als 

hetzelfde product rechtstreeks naar de 

eindgebruiker wordt gestuurd, moet daarop immers 

geen heffing worden betaald.  

 

Vanaf 2021 zou de grenswaarde voor de btw wel 

worden verlaagd van 22 euro naar 1 euro, maar dat 

is nog veraf. Vindt de minister ook dat eenzelfde 

daling van het grensbedrag moet gelden voor de 

douanekosten? Is hij bereid om in de 

overgangsperiode te bepalen dat de grenswaarde 

van 22 euro qua btw moet worden herbekeken, 

ongeacht of de zendingen in bulk binnenkomen of 

via duizenden aparte zendingen? Zal hij dit ook 

aankaarten op EU-niveau? 

 

05.01  Vincent Van Peteghem (CD&V): 

Conformément aux aides de minimis, un colis 

importé est exonéré de TVA si sa valeur est 

inférieure à 22 euros et il échappe aux frais de 

douane si sa valeur est inférieure à 155 euros. Ces 

plafonds ont été instaurés à l'époque pour des 

raisons pragmatiques mais en raison de la 

numérisation et des codes QR, il est désormais 

possible de passer commande dans le monde 

entier en un clic de souris. De plus en plus de 

détaillants belges qui achètent des articles en vrac 

et doivent par conséquent payer de la TVA là-

dessus se plaignent de la concurrence déloyale de 

pays tels que la Chine. Si le même produit est 

expédié directement au consommateur final, il n'est 

en effet soumis à aucune taxe. 

 

À partir de 2021, la valeur limite pour le paiement 

de la TVA serait abaissée de 22 euros à 1 euro, 

mais nous en sommes encore loin. Le ministre 

estime-t-il comme moi qu'il y aurait lieu d'instaurer 

une baisse unique du plafond pour les frais de 

douane? Est-il prêt, durant la période transitoire, à 

reconsidérer la valeur limite de 22 euros en ce qui 

concerne la TVA, peu importe que les colis arrivent 

en vrac ou en milliers d'envois séparés? Compte-t-il 

également faire inscrire cette question à l'agenda 

européen?  

 

05.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De zeer ruime mogelijkheden inzake digitalisering 

ontkrachten inderdaad de bestaansreden van de 

vrijstellingsdrempels van destijds, maar zo een 

koerswijziging vraagt een aanpassing van de 

05.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): La raison d'être des seuils de 

franchise de l'époque est effectivement sapée par 

les innombrables possibilités offertes par la 

numérisation, mais un tel changement de cap 
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Europese verordening nr. 1186/2009 van de Raad 

van 16 november 2009 over een communautaire 

regeling inzake douanevrijstellingen. Men moet dus 

het hele proces voor de aanpassing van een EU-

verordening doorlopen, waarbij alle lidstaten van de 

EU zich akkoord moeten verklaren. 

 

 

Na het juridisch proces is ook tijd nodig om de 

noodzakelijke informatica-infrastructuur uit te 

bouwen. De douane controleert nu de naleving van 

de voorwaarden per individuele zending. Alle 

zendingen moeten aan dezelfde voorwaarden 

voldoen voor de vrijstelling van btw. Ook moet men 

nagaan of schaalvoordelen door bijvoorbeeld het 

groeperen van individuele zendingen in één 

container voor transport niet verboden zijn.  

 

nécessite l'adaptation du règlement européen 

n° 1186/2009 du Conseil du 16 novembre 2009 

relatif à l’établissement du régime communautaire 

des franchises douanières. Il faut, dès lors, 

parcourir les différentes étapes de la procédure de 

modification d'un règlement UE au cours de laquelle 

tous les États membres doivent donner leur accord. 

 

À l'issue du processus juridique, il faudra également 

du temps pour développer l'infrastructure 

informatique nécessaire. Actuellement, les douanes 

contrôlent le respect des conditions par envoi 

individuel. Pour obtenir la franchise de la TVA, tous 

les envois doivent remplir les mêmes conditions. Il 

faut, en outre, tenir compte du fait qu'il n'est pas 

interdit de réaliser des économies d'échelle en 

groupant, par exemple, des envois individuels dans 

un conteneur unique.  

 

05.03  Vincent Van Peteghem (CD&V): De 

minister kan het grensbedrag voor een vrijstelling 

dus niet unilateraal verlagen? 

 

05.03  Vincent Van Peteghem (CD&V): Si je 

comprends bien, le ministre ne peut donc pas 

décider unilatéralement de diminuer le montant 

maximum pour bénéficier de la franchise de la 

TVA? 

 

05.04 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Dat klopt. 

 

05.04  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): C'est exact. 

 

05.05  Vincent Van Peteghem (CD&V): Dan kan ik 

hem slechts vragen om dit zoveel mogelijk te 

bepleiten op EU-niveau. 

 

05.05  Vincent Van Peteghem (CD&V): Je ne peux 

alors que lui demander de plaider sans relâche en 

faveur de cette option à l'échelon européen. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De heer Bogaert is actief in een 

andere commissie en kan zijn vragen dus niet 

komen stellen. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: M. Bogaert siège dans une autre 

commission et ne peut donc pas nous rejoindre 

pour poser ses questions.  

 

Dit was onze laatste vragenronde, maar de 

belangstelling was niet groot. Ik overloop de 

agenda. Vraag nr. 28312 van mevrouw Lambrecht 

wordt geschrapt, aangezien zij niet aanwezig is. 

Vraag nr. 28637 van de heer Calvo wordt omgezet 

in een schriftelijke vraag. Vraag nr. 28810 van 

mevrouw Jadin wordt geschrapt. Vragen nrs. 28874 

en 28875 van de heer Van den Bergh worden 

omgezet in schriftelijke vragen. Vragen nrs. 28892 

van de heer Vanden Burre, 29003 van de heer Van 

Hees en 29010 van mevrouw Lambrecht worden 

geschrapt. Vraag nr. 29044 van de heer Van Hees 

wordt omgezet in een schriftelijke vraag. Vragen 

nrs. 29065 van de heer De Vriendt en 29101 van 

mevrouw Van Cauter worden geschrapt. Vraag 

nr. 29114 van mevrouw Smaers wordt omgezet in 

een schriftelijke vraag. Vraag nr. 29122 van 

mevrouw Schlitz wordt geschrapt. Vraag nr. 29134 

van de heer Piedboeuf wordt op zijn verzoek 

omgezet in een schriftelijke vraag. Vraag nr. 29185 

Ceci constituait notre dernier tour de question, mais 

il n'a guère suscité un vif intérêt. Je passe à présent 

l'ordre du jour en revue. Mme Lambrecht étant 

absente, sa question n°28312 est supprimée. La 

question n° 28637 de M. Calvo est transformée en 

question écrite. La question n° 28810 de Mme Jadin 

est supprimée. Les questions nos 28874 et 28875 

de M. Van den Bergh sont transformées en 

questions écrites. Les questions nos 28892 de 

M. Vanden Burre, 29003 de M. Van Hees et 29010 

de Mme Lambrecht sont supprimées. La question 

n° 29044 de M. Van Hees est transformée en 

question écrite. Les questions nos 29065 de M. De 

Vriendt et 29101 de Mme Van Cauter sont 

supprimées. La question n° 29114 de Mme Smaers 

est transformée en question écrite. La question 

n° 29122 de Mme Schlitz est supprimée. La 

question n° 29134 de M. Piedboeuf est à sa 

demande transformée en question écrite. La 

question n° 29185 de M. Deseyn est transformée en 



 27/03/2019 CRABV 54 COM 1069 

 

KAMER-6E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2018 2019 CHAMBRE-6E SESSION DE LA  54E LÉGISLATURE 

 

8 

van de heer Deseyn wordt omgezet in een 

schriftelijke vraag. Vragen nrs. 29183, 29190, 

29195 en 19198 van de heer Bogaert worden 

omgezet in schriftelijke vragen, evenals vragen 

nrs. 29202 van mevrouw Smaers en 29233 van de 

heer Van Biesen.  

 

question écrite. Les questions nos 29183, 29190, 

29195 et 19198 de M. Bogaert sont transformées 

en questions écrites, ainsi que les questions 

nos 29202 de Mme Smaers et 29233 de M. Van 

Biesen. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 14.41 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

14 h 41. 

 

 


